

国际奥委会：推迟奥运是备选、不考虑取消

新华社北京3月23日电 为了保护各方健康并遏制新冠病毒的传播，国际奥委会执委会在洛杉矶当地时间22日发布声明，表示将在未来四周内完成对疫情的评估，并完成对东京奥运会举办方案的详细讨论，推迟举办是备选方案之一，但取消东京奥运会不在议程之上。

随着新冠肺炎疫情在全球蔓延，外界对于东京奥运会能否在7月24日如期开幕越来越担忧。在当天召开紧急会议之后，国际奥委会执委会宣布启动针对

东京奥运会的“前景规划”，这是国际奥委会首次官方承认考虑不同方案。在此之前，国际奥委会一直表示，各方仍按照东京奥运会如期举办的想法安排筹备工作。

声明表示，国际奥委会将与东京奥组委、日本政府和东京都政府紧密合作、详细讨论，完成对疫情对奥运会冲击的评估，包括对推迟举办可能性的评估。国际奥委会相信，未来四周将完成上述讨论。

国际奥委会执委会同时强

调，取消东京奥运会不会解决任何问题，也不能帮助任何人。因此，取消东京奥运会不在议程之上。

声明表示，一方面，日本取得了显著进步，当地百姓正欢迎奥运圣火的到来。这坚定了国际奥委会对东道主日本的信心，国际奥委会可以在有一定安全限制、维护各方健康的原则下，在该国举办奥运会。

另一方面，在不同大洲不同国家有新的疫情爆发，确诊病例急剧增加。这让执委会决定国际

奥委会需要采取进一步行动。

(如果不能如期举行，)一些奥运会的关键场馆可能不再可用，已经预订的酒店房间非常难以处理，至少33个奥运项目的全球赛历需要调整……而这些还只是众多挑战的一小部分。

因此，国际奥委会表示需要东京奥组委、日本政府、全部国际单项体育联合会和国家(地区)奥委会的全力支持与配合，也需要奥运持权转播商和奥运合作伙伴，以及奥运会所有赞助商、供应商的全力支持与配合。

在当天的执委会会议之后，国际奥委会主席巴赫致信全球奥林匹克运动员，他再次强调说，保护每个人的身体健康、全力支持疫情防控工作是最高宗旨。“人的生命高于一切，包括举办奥运会。我希望，我们也正致力于此，来自五大洲的众多运动员、国家(地区)奥委会、国际单项体育联合会的愿望可以实现：那就是，在不知道这条黑暗隧道将要走多久的时候，我们希望奥运圣火能在隧道尽头成为一盏明灯。”

当好10万职工的“大管家”

(上接第1版)

作为基层社区工作者，朱红明身上总有一种说干就干、干就干好的劲头。为了保证“不漏一企，不落一人”，朱红明带领10名社工挨家挨户走访企业，日均暴走3万多步，把紧急筹集到的口罩送到企业留守员工、保安人员手上，督查企业是否经审核开工。她自己地毯式摸排74家企业留厂员工管理情况，查看企业宿舍防疫、集中隔离区管理是否到位，把第一批募捐来的25公斤酒精、1.5吨消毒水、5000个口罩、2000瓶免洗手液等物资全部无偿提供给了物资短缺企业。

企业陆续复工，员工短缺又成了摆在企业面前的一道难关。“由于员工返岗不及时，当时我们辖区内80%的企业都存在用工短缺的情况。”朱红明说，节后劳动力紧缺一直是企业的一大难题，今年疫情突发，这一问题更加凸显。

如何帮助受影响的企业渡过难关，快速“回血”？在和50多家企业“头脑风暴”后，大港社区推出了“引、招、抢、揽、选”的工作机制，通过全员引才、布点揽才、靶向选才、线下招才等方式破解企业用工缺口问题。此外，朱红明还推出“共享员工”计划缓解企业用工紧缺难题，建立中小企业抱团复工的“复工者联盟”，目前，大港社区企业已全部复工，企业用工问题基本得到解决。

作为600多家企业、近10万名员工的“大管家”，朱红明似乎有操不完的心，随着国外疫情的发展，外贸企业订单短缺的问题，又摆在了她的面前，“国外的市场萎缩，订单取消掉了，那我们市内的市场，辖区内的市场是否有相应的需求，能否做一个业务对接，这也是一篇很大的文章……”

为了加快复工审批速度，朱红明调配10名社工和31名区派机关党员干部力量，成立复工复产临时党支部，组建联系联络，现场勘定、政策指导等7个党小组，第一时间排出复工流程图、计划表。她带着临时党支部连续作战、高效运转，实现企业复工申请当天踏勘、当天核验、当天上报。复工工作启动5天后，大港社区内260家企业陆续开工，3万余名员工有序到岗。“当时我们给企业的承诺是他们当天上报，我们最迟第二天全部给他们完成实地勘定，以最快的速度指导服务企业复工。”

企业陆续复工，员工短缺又成了摆在企业面前的一道难关。“由于员工返岗不及时，当时我们辖区内80%的企业都存在用工短缺的情况。”朱红明说，节后劳动力紧缺一直是企业的一大难题，今年疫情突发，这一问题更加凸显。

如何帮助受影响的企业渡过难关，快速“回血”？在和50多家企业“头脑风暴”后，大港社区推出了“引、招、抢